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Ficha técnica da enquisa 
 
 

Deseño do cuestionario Facultade de Filoloxía 
Universo Estudantado do Grao en Filoloxía Clásica 
Curso de realización 2021/2022 
Forma de realización Enquisa virtual 
Traballo de campo Facultade de Filoloxía 
Número de cuestionarios cubertos 7 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

As porcentaxes deste documento están redondeadas. 
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Datos xerais 
 

1. Que modalidade cursaches no teu grao? 

 
2. Módulo complementario que cursaches? 

 

 
 

3. Módulo optativo que cursaches? 

 
 

1

0

0

0

1

0

0

0

0

0

0

1

4

14,3%

0,0%

0,0%

0,0%

14,3%

0,0%

0,0%

0,0%

0,0%

0,0%

0,0%

14,3%

57,1%

APLICACIÓNS TEÓRICO-COMPARADAS: LITERATURA, …

OS ESTUDOS LITERARIOS NA ACTUALIDADE

LINGÜÍSTICA E PROCESAMENTO DAS LINGUAS. APLICACIÓNS

LINGUAS E COMUNICACIÓN. APLICACIÓNS

MÓDULO BÁSICO DE LINGUA E LITERATURA ITALIANAS

INTRODUCIÓN Á LINGUA E LITERATURA GALEGAS

LINGUA E LITERATURA FRANCESAS I

LINGUA E LITERATURA ESPAÑOLAS I

LINGUA E CULTURA ALEMÁS

INTRODUCIÓN Á FILOLOXÍA ROMÁNICA

ESTUDOS LUSÓFONOS I

ESTUDOS INGLESES I

HISTORIA, ARTE E PENSAMENTO GRECORROMANOS

0

1

0

0

2

0

0

0

0

0

0

1

0,0%

25,0%

0,0%

0,0%

50,0%

0,0%

0,0%

0,0%

0,0%

0,0%

0,0%

25,0%

APLICACIÓNS TEÓRICO-COMPARADAS: LITERATURA, …

OS ESTUDOS LITERARIOS NA ACTUALIDADE

LINGÜÍSTICA E PROCESAMENTO DAS LINGUAS. APLICACIÓNS

LINGUAS E COMUNICACIÓN. APLICACIÓNS

MÓDULO INTERMEDIO DE LINGUA E LITERATURA ITALIANAS

LINGÜÍSTICA GALEGA

LINGUA E LITERATURA FRANCESAS II

LINGUA E LITERATURA ESPAÑOLAS II

LINGUA E LITERATURA ALEMÁS

ACTUALIDADE DA FILOLOXÍA ROMÁNICA

ESTUDOS LUSÓFONOS II

ESTUDOS INGLESES II

5

2

0 0 0 071,4% 28,6% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%
0
1
2
3
4
5
6

Maior Plus Minor Mixta, con Catalán.
Lingua Cultura e

Literatura

Mixta, con Lingua e
Literatura Occitanas

Mixta, con Lingua e
Literatura

Romanesas

Ningunha das
anteriores
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4. En que oportunidade defendiches o TFG? 
 
 
 
 

 
5. En que convocatoria defendiches o teu TFG? 

 
 
 
 
 

6. Se non o defendiches na primeira convocatoria, que dificultade tiveches para 
non poder facelo na primeira? 
 
0 respostas  
 
 

7. Indica que sistema de avaliación escolliches. 
 
Respostas 0 

Febreiro 1 14% 
Xullo 3 43% 
Setembro 1 14% 
Outras 2 29% 

Primeira 7 100% 
Segunda 0 0% 
Terceira 0 0% 
Outras 0 0% 

Febreiro
14%

Xullo
43%

Setembro
14%

Outras
29%

Primeira
100%

Segunda
0%

Terceira
0%

Outras
0%
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Competencias desenvolvidas na realización do TFG 
 
 

8. En que medida consideras que a realización do TFG che permitiu acadar as 
seguintes competencias?  
(sendo 1 “nada de acordo” e 5 “moi de acordo”). 
 
0 respostas  
 

9. Cres que habería que engadir algunha competencia máis que conseguiches coa 
elaboración do teu TFG? Cal? 
 
0 respostas 
 

Opinións sobre a realización do teu TFG 
 

10. Expresa a túa opinión en relación co tempo dedicado a cada actividade (en 
cada unha delas aparece o tempo asignado a cada actividade na memoria do 
título de grao)  

 
Considero que é 

axeitado 
Precisa máis 

horas 
Chega con 

menos horas 
Sesións de traballo co/a titor/a (8 horas) 42,9% 42,9% 14,3% 
Lecturas (90 horas) 57,1% 42,9%  
Preparación da exposición oral (1'5 horas) 28,6% 57,1% 14,3% 
Exposición oral (0'5 horas) 71,4% 14,3% 14,3% 
Traballo autónomo (200 horas) 71,4% 28,6%  
Total horas (300 horas) 42,9% 57,1%  

Total horas (300 horas)

Traballo autónomo (200 horas)

Exposición oral (0'5 horas)

Preparación da exposición oral (1'5
horas)

Lecturas (90 horas)

Sesións de traballo co/a titor/a (8 horas)

43%

71%

72%

29%

57%

43%

57%

29%

14%

57%

43%

43%

14%

14%

14%

Considero que é axeitado Precisa máis horas Chega con menos horas
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11. Se participaches na actividade "Obradoiros do TFG", resultouche útil? 
 
 

  
12. Indica que actividades formativas realizaches en relación coa elaboración do 

TFG e en que nivel de intensidade. 

 

 
 

Uso de software específico

Técnicas de exposición oral

Procura de información en bases de datos

Redacción de documentos

Presentación formal (citas, referencias bibliográficas,
formatos, etc)

Xestión de recursos bibliográficos

66,70%

16,70%

14,30%

16,70%

33,30%

33,30%

16,70%

33,30%

28,60%

16,70%

50,00%

66,70%

83,30%

50,00%

42,90%

16,70%

14,30%

Nada Insuficiente Suficiente Excesivo

Si, foime útil  1 14% 
Non me foi útil 1 14% 
Non participei 5 72% 

 Nada Insuficiente Suficiente Excesivo 
Xestión de recursos bibliográficos 14,3% 28,6% 42,9% 14,3% 
Presentación formal (citas, referencias bibliográficas, formatos, etc)  33,3% 50,0% 16,7% 
Redacción de documentos  16,7% 83,3%  
Procura de información en bases de datos  33,3% 66,7%  
Técnicas de exposición oral 16,7% 33,3% 50,0%  
Uso de software específico 66,7% 16,7% 16,7%  

Si, foime útil
14%

Non me foi útil
14%

Non participei
72%
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13. Que outras actividades formativas cres que serían importantes e útiles para o 
estudantado que ten que elaborar o TFG? 
 
0 repostas 
 

 
14. Preferirías que o TFG fose unha materia coma as demais do grao (con horas de 

docencia impartida por profesorado da titulación)? 
 

 
 

15. Preferirías outra alternativa en vez de ter que facer o TFG? 
 

 
 
 

16. Que outra alternativa propoñerías en vez do TFG que fose importante para a 
túa formación académica e que avaliase as competencias adquiridas ao final da 
carreira? 
 
0 respostas 
 
 
 
 
 

0

7

0,0%

100,0%

SI NON

1

6

14,3%
85,7%

SI NON
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Dedicación do/a titor/a 
 

17. Na túa opinión, o tempo de dedicación do/a titor/a que marca a Normativa da 
Programación académica anual do curso 2021-2022, 10 HORAS DE TRABALLO, é: 
 

 
 
 

18. Consideras que as reunións presenciais ou virtuais que tiveches co/a teu/túa 
titor/a foron 
 

 
 

Información proporcionada polo centro 
 

19. Valora a túa satisfacción cos seguintes aspectos relacionados coa información 
proporcionada sobre o TFG polo centro.  
(sendo 1 “nada satisfeito” e 5 “moi satisfeito”) 

 

 

2

5

28,6%
71,4%

SUFICIENTE INSUFICIENTE

2

5

028,6%
71,4%

0,0%

INSUFICIENTES SUFICIENTES EXCESIVAS

Xornadas informativas do funcionamento do TFG

Utilidade da información administrativa e dos documentos
recollidos na web do centro (normativa, relación de temas e
titores/as, calendario, formularios etc.)

50%

14% 57%

33% 17%

29%

nada sitesfeito 2 3 4 moi satisfeito
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20. En caso de que consideres que a información proporcionada polo centro é 
insuficiente ou non é de utilidade, cal é o motivo?  
(marca unha ou varias) 

 

 
 

Satisfacción global na realización do TFG 
 

21. En que medida estás de acordo coas seguintes afirmacións? 
(sendo 1 “nada de acordo” e 5 “moi de acordo”). 

 
 
 

22. Consideras que a realización do TFG foi útil para a túa formación? 
 

 

0
1

5

2 2

0,0% 10,0% 50,0% 20,0% 20,0%

Non teño fácil acceso
a internet

Podo obter esta
información por

outras vías

A información que me
proporcionou non é
clara para realizar o

TFG

O/A titor/a
proporcióname
directamente a

información necesaria
para realizar o TFG

Outras

6

185,7%
14,3%

0
1
2
3
4
5
6
7

SI Non

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Globalmente estou satisfeito/a coa realización do TFG

Globalmente estou satisfeito/a co sistema de
avaliación empregado

Globalmente estou satisfeito/a coa miña relación co/a
titor/a

Globalmente estou satisfeito/a coa información
recibida sobre o TFG 43%

14%

14%

29%

14%

29%

14%

14%

14%

29%

14%

71%

29%

57%

14%

nada de acordo 2 3 4 moi de acordo
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23.  Indica por que respondiches SI ou NON na pregunta anterior. 
 

Axudoume a mellorar as capacidades de investigación e disciplina, entre outras. 
Traballo extenso e de investigación dun tema que nos gusta, pero que nunca antes tratamos. En clásicas non facemos 
traballos nin exposicións. 
Porque aprendín dun xeito diferente 
No meu caso persoal tiven que botar man de recursos que normalmente non tería empregado pero non creo que supoña 
unha diferenza demasiado ampla respecto doutros traballos que puidemos realizar ao longo do grao máis aló da lonxitude 
do mesmo 
A exposición do TFG dalgunha maneira prepárache para futura exposición ou reunións que podes ter no mundo laboral. 

 
24. A continuación engade calquera comentario que consideres pertinente sobre 

a realización do teu TFG. 
 

A información relativa a como debe formatearse o TFG é insuficiente. 
Debería controlarse en maior medida o papel dos titores no mesmo xa que ao teren tanta liberdade hai casos 
moi dispares de titoras/es que apenas mostran preocupación polo traballo ou polo/a alumno/a que o realiza, 
á vez que outros/as esixen demasiado control da situación. 

 
25. En que medida consideras que nos teus estudos de grao acadaches as 

seguintes competencias xerais recollidas na Memoria para a verificación do 
título de Grao en Filoloxía Clásica?  
(sendo 1 “nada de acordo” e 5 “moi de acordo”) 
 

Habilidades para comprender e facer uso de métodos, para
recoñecer, identificar e resolver problemas tanto nos ámbito dos
estudos lingüísticos e literarios, como no ámbito profesional:
docencia de linguas, asesoría e corrección lingüística, tradución, etc.

Capacidade de reflexión e de pensamento crítico para describir e
valorar os feitos lingüísticos e literarios.

Capacidade para aplicar o razoamento indutivo e dedutivo, ao
combinar a análise dos datos coa argumentación teórica.

Capacidade de levar a cabo tarefas de abstracción, síntese e análise,
ao extraer xeneralizacións a partir da descrición dos datos.

Capacidade para transmitir información, ideas, problemas e
solucións sobre cuestións relativas ás linguas e ás literaturas clásicas
a un público especializado e non especializado

Habilidade no manexo de ferramentas informáticas e no uso de
redes que permitan establecer contactos nacionais e internacionais.

Habilidade para traballar en colaboración e en contextos
multiculturais

Capacidade para a aprendizaxe autónoma de novas coñecementos e
técnicas de análise.

14%

14%

29%

29%

14%

14%

29%

29%

29%

43%

29%

57%

57%

43%

57%

57%

29%

29%

57%

14%

29%

29%

14%

43%

14%

nada de acordo 2 3 4 moi de acordo
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Competencias desenvolvidas ó longo dos teus estudos de grao 
 
 

26. En que medida consideras que nos teus estudos de grao acadaches as 
seguintes competencias específicas recollidas na Memoria para a verificación 
do título de Grao en Filoloxía Clásica?  
(sendo 1 “nada de acordo” e 5 “moi de acordo”) 

 
27.    Cres que faltaría algunha competencia por engadir? Cal? 
 

Máis información e materias sobre crítica textual e aplicacións das novas tecnoloxías para o mundo clásico 

Historias 

Demasiadas como para abranguelas en tan pouco tempo. Este grao debería durar máis de 4 anos, mínimo 5 e 
probablemente 6. A nosa formación vese extremadamente mermada e apresurada por culpa desta realidade. 

 
28.    Realizaches algunha mobilidade/estadía noutra universidade? De que tipo? 

0 0,2 0,4 0,6 0,8 1 1,2

Fluidez gramatical e comprensión necesaria para ler
textos nas linguas clásicas.

Coñecemento das diferentes variantes das linguas
grega e latina.

Coñecemento teórico e profundo das literaturas grega
e latina.

Coñecemento de ferramentas, programas e aplicacións
informáticas específicas.

29%

14%

43%

14%

29%

29%

14%

43%

29%

29%

43%

29%

14%

29%

14%

nada de acordo 2 3 4 moi de acordo

SICUE
0%

ERASMUS
14% (1)

Outros convenios 
(bilateral)

0%

Non realicei 
ningunha
86% (6)
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29.    Se NON a realizaches, a que se debeu?  
 

 
 
 

30.   Realizaches a materia Prácticas en empresas? 
 

 
 
31.    Se NON a realizaches, a que se debeu? 
 

Falta de información. Falta de opcións para o grado de Filoloxía Clásica en específico, case sen oportunidade de 
praza para o meu grao. 

Non hai pazas suficientes para clásicas 
? 

Pouca e mala oferta 

Non nos informaron ben do tema e como sería. 

 

1

0

2 2

1

17% 0%
33% 33%

17%

MOTIVOS 
ACADÉMICOS

MOTIVOS 
ECONÓMICOS

MOTIVOS PERSOAIS NON ME INTERESABA OUTRAS

0

7

0,0%
100,0%

SI NON


